
様式第3号(第9条関係) 

会議結果 

 次の附属機関等の会議を下記のとおり開催した。 

附 属 機 関 等 の 名 称  みよし市情報公開・個人情報保護審査会 

開 催 日 時 
 令和３年６月３日（木） 

 午前１０時から午前１１時まで 

開 催 場 所  みよし市役所３階研修室４、５ 

出 席 者 

【委員】 

坂口委員（会長）、南谷委員、倉橋委員、清田委員、深谷

委員 

 

【事務局】 

 清水総務部部長、小野田総務部次長兼総務課課長、服部

総務部副参事、鈴木副主幹、鈴木主査 

次 回 開 催 予 定 日  令和３年８月６日（金） 

問 合 せ 先 

 総務部総務課 鈴木 

 電 話 0561-32-8000（直通） 

 メール soumu@city.aichi-miyoshi.lg.jp 

下欄に掲載するもの 
・議事録全文 

・議事録要約 
要約した理由 

 みよし市情報公開・個

人情報保護審査会条例

第１２条の規定による 

審 議 経 過 

○総務部次長兼総務課課長；皆さんおはようございます。

本日は、お忙しいところお集まりいただきまして誠にあ

りがとうございます。定刻になりましたのでただ今から、

令和３年度第１回みよし市情報公開・個人情報保護審査

会を開催いたします。私、総務課長の小野田と申します。

よろしくお願いします。 

本日の会議は、みよし市情報公開・個人情報保護審査

会条例第１２条の規定により、みよし市情報公開・個人

情報保護審査会の議題４のみ非公開とし、それ以外は公

開することとし、会議の開催前に傍聴の受付を行いまし

たが、傍聴を希望する人がいませんでしたので、報告を

させていただきます。 

ここで本来であれば、審査会に入る前に、事務局の自

己紹介をさせていただくところでございますが、新型コ

ロナウイルス感染症拡大防止の観点から、会議を短時間

で進めるため、お手元のみよし市情報公開・個人情報保

護審査会資料の１２ページでの紹介に代えさせていただ

きたいと思いますので、御了承をお願いします。 

それではただ今から、令和３年度第１回みよし市情報

公開・個人情報保護審査会を開催します。始めに、総務

部長の清水より御挨拶を申し上げます。 



 

○総務部部長；皆さん改めましておはようございます。総

務部長の清水と申します。どうぞよろしくお願いいたし

ます。本日は大変お忙しい中、情報公開・個人情報保護

審査会に御出席いただきまして、ありがとうございます。

委員の皆様方におかれましては、引き続きということで

審査会の委員をお引き受けいただきまして、ありがとう

ございます。昨年度は書面審査という形でしたので、改

めてお礼を申し上げます。本日の会議につきましては、

緊急事態の宣言中ということで、大変恐縮ですけれども、

審査請求の審議があったということで開催させていただ

きます。会議につきましては、こうした形で感染対策を

徹底するとともに、事務局の説明等につきましても、要

点を絞った説明をさせていただき、なるべく時間を短縮

できるような形で考えておりますので、どうぞ御理解の

ほどよろしくお願いいたします。委員の皆様方におかれ

ましては、今後とも公正中立な立場ということで、お力

添えをいただいて本市の行う行政手続が適正に行われる

よう、どうぞ御協力をお願いいたします。本日はどうぞ

よろしくお願いいたします。 

 

○総務部次長兼総務課課長；それでは議題に入りたいと思

います。議事進行は本来であれば、会長にお願いすると

ころでありますが、１点目の議題で会長が決定するまで

は、事務局の方で議事を進行させていただきます。それ

では議題１点目の会長及び職務代理者の選出についてで

すが、みよし市情報公開・個人情報保護審査会条例第６

条第１項の規定により、審査会には会長を置くことと

なっており、委員の互選により定めることとなっており

ますので、会長の選出をお願いしたいと思います。どな

たか御意見はございませんでしょうか。 

 

○南谷委員；委員の南谷です。よろしければ、坂口委員に

お引き受けいただけたらと思います。 

 

○総務部次長兼総務課課長；会長に坂口委員をとの御意見

をいただきましたが、皆様いかがでしょうか。 

（全員一致で坂口委員を会長に決定） 

 

○総務部次長兼総務課課長；それでは、委員の皆様から賛

同をいただきましたので、坂口委員に会長をお願いした

いと思います。 

それでは、坂口委員は会長席に移動をお願いいたしま

す。 

それでは、早速で恐縮ではございますが、坂口会長か

ら一言御挨拶をお願いしたいと思います。 



（坂口会長挨拶） 

 

○総務部次長兼総務課課長；ありがとうございました。続

きまして、職務代理者の選出につきまして、みよし市情

報公開・個人情報保護審査会条例第６条第３項の規定に

より、あらかじめ会長が指名する委員を職務代理者とす

ることとなっておりますので、会長より職務代理者の指

名をお願いしたいと思います。 

 

○坂口会長；南谷委員にお願いしたいと思いますけれど、

よろしいでしょうか。 

（南谷委員了承） 

 

○総務部次長兼総務課課長；それでは会長の御指名により

南谷委員に職務代理者をお願いしたいと思いますので、

よろしくお願いいたします。 

それでは残りの議題につきましては、会長の取り回し

により、議事の進行をしていただきたいと思いますので、

会長よろしくお願いいたします。 

 

○坂口会長；それでは、議題２点目ですけれど、令和２年

度情報公開制度及び個人情報保護制度における開示等の

状況について、説明をお願いします。 

 

○総務課主査；それでは、事務局より説明をさせていただ

きます。事務局の総務課の鈴木と申します。よろしくお

願いいたします。では、議題２について説明させていた

だきます。資料をめくっていただきまして、１ページを

御覧ください。こちらが、情報公開条例による開示請求

等の実施状況についてでございます。令和２年度の各実

施機関が受け付けました開示請求件数の合計ですけれど

も、表の一番下を御覧ください。合計は、５２件となっ

ております。このうち、全部開示が２８件、部分開示が

１３件、不開示が６件、令和２年度末時点で処理中となっ

ていたものが１件、取り下げが４件となっております。

この表の下には、過去２年間の状況を参考に記載してご

ざいます。請求件数は、ここ２年ほど減少が続いており

まして、特に、一時期多くあった市が作成する工事等の

金額入り設計書、こちらの請求件数が年々減ってきてい

るという状況がございます。 

なお、２ページから５ページまでを見ていただきたい

のですが、こちらは請求があった行政文書の内容等を記

載してございます。色が付いていないのが全部開示、黄

色の網掛けになっているものが部分開示、赤の網掛けに

なっているものが不開示、水色の網掛けになっているも

のが取下げとなりますが、こちらの詳細につきましては



省略をさせていただければと思います。 

続きまして、６ページを御覧ください。こちらが個人

情報保護条例による開示請求の実施状況になります。令

和２年度の開示請求は、全体で３８件ございまして、こ

の内訳ですが、全部開示が１１件、部分開示が４件、不

開示が２０件、令和２年度末時点での処理中が３件ござ

いました。こちらも過去２年間の実施状況を参考として

表の下に記載してございます。令和２年度は、例年と比

べてかなり多く請求がありました。その理由ですが、８

ページを御覧いただきたいと思います。１２月以降に、

愛知県知事の解職請求者署名簿、いわゆるリコールの署

名簿ですが、委員の皆様もニュース等で御覧になられた

ことがあるかと思いますが、問題になった件の関係で、

署名簿の中に自分の情報があるかどうかを確認したいと

いうことで、その請求をされた方が多数いらっしゃった

ため令和２年度は多くの請求があったという状況でござ

います。  

続きまして、１０ページを御覧ください。こちらが、

令和２年度の情報公開制度及び個人情報保護制度に関す

る審査請求の状況でございます。令和２年度は、情報公

開条例による開示請求が１件なされておりまして、案件

としては、本日の議題４で取り扱うものでございます。 

事務局からは、以上です。 

 

○坂口会長；何か御質問、御意見等がございましたらお願

いします。・・・ございませんか。なければ、これで議題

２点目は終了いたします。 

続きまして、議題３点目。令和３年度審査会の開催日

程について、事務局より説明をお願いします。 

 

○総務課主査；引き続き私の方から説明をさせていただき

ます。資料の１１ページをお願いいたします。情報公開・

個人情報保護審査会の開催日程につきましては、案件が

ない場合は中止とさせていただきますのでよろしくお願

いいたします。なお、会議を中止する場合につきまして

はこちらから御連絡をさせていただきます。開催日です

けれども、原則２か月ごとの案件を翌月の審査会で審査

をするという形で進めたいと考えています。そのため、

１１ページの右側に参考で令和元年度のスケジュールを

載せさせていただきましたが、こちらと同様に、８月か

ら２か月おきで日程を組めればと思っておりますので、

調整の方よろしくお願いいたします。 

 

【開催日程について調整】 

○会長及び各委員並びに事務局での調整の結果、第２回以

降の審査会の開催日程を次のとおり決定した。 



第２回開催日；令和３年８月６日（金）午後１時から 

第３回開催日；令和３年１０月７日（木）午前１０時か

       ら 

第４回開催日；令和３年１２月６日（月）午後１時から 

第５回開催日；令和４年２月３日（木）午前１０時から 

 

○坂口会長；それでは続きまして、議題４点目の行政文書

の不開示決定に関する審査請求について、こちらは、非

公開とします。それでは、事務局から説明をお願いしま

す。 

 

【議題４は、非公開のため要約】 

○事務局から行政文書の不開示決定に関する審査請求につ

いて、弁明書及び反論書の要点の説明を行い、質疑を行っ

た。 

○口頭意見陳述、答申等今後の審査の流れについて説明を

行った。 

 

○坂口会長；他に何かありますか、なければ、これで、令

和３年度第１回情報公開・個人情報保護審査会を終了い

たします。 

 

○総務部次長兼総務課課長；ありがとうございました。次

回の審査会につきましては、先程調整していただきまし

た日程で開催するということで、時期が近づきましたら、

こちらの方から開催通知や資料を送付させていただきた

いと思います。 

 


